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aŞǘƘƻŘƻƭƻƎƛŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜ  

Enquête réalisée en ligne du 19 au 21 août 2014. 

Résultats issus ŘΩǳƴ échantillon de 1 000 personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, à partir de ƭΩaccess panel Harris Interactive.  

 Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 
catégorie socioprofessionnelle et région de ƭΩƛƴǘŜǊǾƛŜǿŞόŜύ. 
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La confiance envers le couple exécutif 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 
confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en 
tant que Président de la République pour mener une bonne 
politique pour la France ? 

La cote de confiance de François Hollande se stabilise à un niveau très bas et 
celle de Manuel Valls recule de 7 points, à 32% 

Confiance :  
21% (-1 point/juillet) 

 
Pas confiance :  
79% (+2/juillet) 

 

 
Pas confiance :  
68% (+8/juillet) 

 

Confiance :  
32% (-7/juillet) 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 
confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que 
Premier ministre pour mener une bonne politique pour la 
France ? 



Evolution de la confiance à ƭΩŞƎŀǊŘ de ƭΩŜȄŞŎǳǘƛŦ 

Å Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 
Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total  Confiance 

Å Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 
ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total  Confiance 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon ƭΩŃƎŜ 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 
Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon la catégorie socioprofessionnelle 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 
Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon la proximité politique 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 
Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
ƭΩŃƎŜ 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 
ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
la catégorie socioprofessionnelle 

Sous-total Confiance, en %  

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 
ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
la proximité politique 

Sous-total Confiance, en %  

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 
ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande 

13 © Harris Interactive 



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant 
que Président de la République 

© Harris Interactive 14 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 
vous faites confiance à François Hollande ? 
(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 
confiance à François Hollande -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 
vous ne faites pas confiance à François Hollande ? 
(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 
tout confiance à François Hollande -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de ƭΩŜȄƘŀǳǎǘƛǾƛǘŞ des réponses spontanées à la question ouverte. La taille ŘΩǳƴ mot dans le 
visuel représente sa fréquence ŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 
[ΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ mot au sein des nuages ƴΩŀ pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance à ƭΩŞƎŀǊŘ de François Hollande 

15 © Harris Interactive 

[ΩƘƻƴƴşǘŜǘŞΣ ƭŜ ŎƻǳǊŀƎŜ Ŝǘ ƭŀ ǘŞƴŀŎƛǘŞ ŞƳŜǊƎŜƴǘ ŎƻƳƳŜ ŘŜǎ ǉǳŀƭƛǘŞǎ ŦǊŞǉǳŜƳƳŜƴǘ ŀǘǘǊƛōǳŞŜǎ Ł CǊŀƴœƻƛǎ IƻƭƭŀƴŘŜ Ŝǘ ǇŀǊǘƛŎƛǇŜƴǘ 
ŘŜ ǎŀ ōƻƴƴŜ ƛƳŀƎŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴŜ ǇŀǊǘƛŜ ŘŜ ƭΩhǇƛƴƛƻƴ. 

«  Il travaille sans se sur-médiatiser , il est honnête.» 

ζ /ΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳϥǳƴ ŘϥƘƻƴƴşǘŜΦ WϥŀǇǇǊŞŎƛŜ ǎŜǎ ǾŀƭŜǳǊǎ Φ WŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳϥƛƭ Ŝǎǘ ǎǳŦŦƛǎŀƳƳŜƴǘ ōƛŜƴ ŜƴǘƻǳǊŞ ǇƻǳǊ ǇƻǳǾƻƛǊ ŀǇǇƻǊǘŜǊ Řǳ ōon à la France. » 

«  /ΩŜǎǘ ǳƴ ƘƻƳƳŜ ǎŞǊƛŜǳȄ Ŝǘ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘΦ Lƭ ǇǊŜƴŘ ǎƻƴ ǘŜƳǇǎ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ƭŜǎ ŎƘƻǎŜΣ Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳŜ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ǘƻǳǘ Ŝǘ ƴϥƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƻƛ Řŀns la précipitation » 

[ŀ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞ ŘŜ CǊŀƴœƻƛǎ IƻƭƭŀƴŘŜ Ŝǘ ǎƻƴ ǾƻƭƻƴǘŀǊƛǎƳŜΣ Ŝƴ ŘŞǇƛǘ ŘŜ ƳŀǊƎŜǎ ŘŜ ƳŀƴǆǳǾǊŜ ƧǳƎŞŜǎ ǊŞŘǳƛǘŜǎΣ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜƴǘ ŎŜ 
mois-ci encore les principaux piliers de la confiance exprimée à son égard. En mineur, les références négatives à son 

ǇǊŞŘŞŎŜǎǎŜǳǊ ŜƴǘǊŀƞƴŜ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ƳŞŎŀƴƛǉǳŜƳŜƴǘ ǳƴ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘŜ ōƛŜƴǾŜƛƭƭŀƴŎŜ ŘΩǳƴŜ ǇŀǊǘƛŜ ŘŜ ƭΩƻǇƛƴƛƻƴ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ Řǳ tǊŞǎƛŘŜƴǘΦ  

Les efforts Ƴƛǎ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ǇŀǊ CǊŀƴœƻƛǎ IƻƭƭŀƴŘŜ Ŝǘ ǎƻƴ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ǘŜƴǘŜǊ ŘŜ ǘǊƻǳǾŜǊ ǳƴŜ ƛǎǎǳŜ Ł ƭŀ ŎǊƛǎŜ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜ 
notamment et de manière générale pour réformer le pays sont également salués positivement. 

« Il prend des décisions courageuses.» 

« Les réformes effectuées n'ont pas d'effet immédiat en politique, contrairement à ce que pense l'opposition lorsqu'elle n'est pas au pouvoir. Avec 
le temps, les effets positifs se verront.» 

Enfin, François Hollande tire profit de la référence fréquente, directe ou indirecte, à Nicolas Sarkozy, perçu notamment comme 
plus posé, plus réfléchi et également plus  discret. 

«  Son prédécesseur était pire ! » 

«  Lƭ ǎŜƳōƭŜ Ƴƻƛƴǎ ŦŀǳȄ ǉǳŜ {ŀǊƪƻȊȅΣ ƛƭ  ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƛƳǇƭƛǉǳŞ Řŀƴǎ ŘŜǎ ƘƛǎǘƻƛǊŜǎ ŘϥŀǊƎŜƴǘΦη 

« Il est mesuré, pas bling-bling, bien entouré et patient. Les critiques ne semblent pas le troubler.  » 

« C'est un anti-sarkozyste ,un Président  qui travail pour les Françaises les Français, un vrai européen contrairement à son prédécesseur. » 

1 

2 

3 



Les raisons de la non-confiance à ƭΩŞƎŀǊŘ de François Hollande 

16 © Harris Interactive 

WǳƎŞŜ ǇŜǳ ƭƛǎƛōƭŜ Σ ǇŀǊŦƻƛǎ ƛƴŎƻƘŞǊŜƴǘŜΣ Ŝǘ ǎƻǳǾŜƴǘ ŘŞǇƻǳǊǾǳŜ ŘΩŜŦŦƛŎŀŎƛǘŞΣ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘŀƭŜ suscite le mécontentement 
ŘΩǳƴŜ ǇŀǊǘƛŜ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŘŜ ƭΩhǇƛƴƛƻƴΦ   

«  5ŜǇǳƛǎ ǎƻƴ ŞƭŜŎǘƛƻƴΣ ƛƭ ƴϥŀ Ǉŀǎ Ŧŀƛǘ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ŘŜ ǇǊƻōŀƴǘ Φ /ΩŜǎǘ ƳşƳŜ ǇƛǊŜ ǉǳϥŀǾŀƴǘ ƭŜ ŎƘƾƳŀƎŜΣ ƭŜǎ ƛƳǇƾǘǎΣ ƭŀ ǊŞŦƻǊƳŜǎ des rythmes 
scolaires, la compétitivité des entreprises,   .... » 

« 5ŜǇǳƛǎ н ŀƴǎΣ  ǊƛŜƴ Ł ǇŀǊǘ ƭŜ ƳŀǘǊŀǉǳŀƎŜ ŦƛǎŎŀƭ ǎŀƴǎ ǎΩŀǘǘŀǉǳŜǊ ŀǳȄ ǾǊŀƛǎ ǇǊƻōƭŝƳŜǎΦ Lƭ ǊŜǎǘŜ ǘǊŝǎ ǾŀƎǳŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ǎƻƭǳǘƛƻƴǎΦ » 

« Il semble incapable de prendre des décisions : il revient toujours sur ce qu'il dit. Il "navigue" à vue . » 

[ŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜ Ŝǘ ǎƻŎƛŀƭŜΣ Ŝǘ ƭΩŀōǎŜƴŎŜ ǇŜǊœǳŜ ŘŜ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ǘŀƴƎƛōƭŜǎ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜƴǘ ƭŜǎ Ǉƻƛƴǘǎ ŘΩŀƴŎǊŀƎŜ ƭŜǎ Ǉƭǳǎ 
ƛƳǇƻǊǘŀƴǘǎ ŘŜǎ ŎǊƛǘƛǉǳŜǎ ŀŘǊŜǎǎŞŜǎ Ł CǊŀƴœƻƛǎ IƻƭƭŀƴŘŜΦ [Ŝ ƳŀƴǉǳŜ ŘŜ ŎŀǇΣ ŘŜ ƭƛǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘŀƭŜ ƭǳƛ ǎƻƴǘ 
ŦǊŞǉǳŜƳƳŜƴǘ ǊŜǇǊƻŎƘŞǎ ŀƭƻǊǎ ǉǳŜ ƭŀ ŘŞŎŜǇǘƛƻƴ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘΩǳƴ tǊŞǎƛŘŜƴǘ Řƻƴǘ ƭŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ŀǘǘŜƴŘŀƛŜƴǘ ǘŀƴǘ ǎŜ ǊŞǇŀƴŘ ŘΩǳƴ 

ōƻǳǘ Ł ƭΩŀǳǘǊŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘƛǉǳƛŜǊ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜΦ 

De nombreux reproches émergent concernant la personnalité du Président. Ses compétences pour diriger le pays se trouvent de 
Ǉƭǳǎ Ŝƴ Ǉƭǳǎ ǎƻǳǾŜƴǘ ƳƛǎŜǎ Ŝƴ ŎŀǳǎŜΦ ¦ƴŜ ǇŀǊǘƛŜ ŘŜ ƭΩhǇƛƴƛƻƴ ŎǊƛǘƛǉǳŜ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǳƴ ƳŀƴǉǳŜ ŘŜ ŘŞǘŜǊƳƛƴŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŘΩŀǳǘƻǊƛǘŞ de la 

part de François Hollande dans certaines situations. 

« Il a montré son incompétence depuis qu'il a été élu. Il n'a pas cessé de reculer sur tous les chantiers qu'il a entrepris. » 

« Il n'a pas la stature d'un chef d'état , ne semble pas capable de prendre des décisions» 

«Il n'a pas toutes les compétences, toutes les connaissances pour être un chef, un gestionnaire. un organisateur de son travail de celui de ses 
ǇǊƻŎƘŜǎ ŎƻƭƭŀōƻǊŀǘŜǳǊǎΣΦ Lƭ ƴŜ ǎŀƛǘ Ǉŀǎ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ƳǳǎƛǉǳŜ ƭŜǎ ƛŘŞŜǎ ǉǳϥƛƭ ŀΦΧ » 

Enfin, la déception des Français découle largement du sentiment de promesses non tenues voire de tromperie de la part du 
Président.  

«  Il nous a menti de le début.» 

« L'inversion promise de la courbe du chômage n'est pas atteinte. La réduction des déficit constamment repoussée.» 

«Que des mensonges. Il ne tient pas ses promesses. Il augmenté tout : les frais de successions, les impôts ..... » 

1 

2 

3 



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls 
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que 
Premier ministre 
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Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 
vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question 
ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 
confiance à Manuel Valls -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 
vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ? 
(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 
tout confiance à Manuel Valls -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de ƭΩŜȄƘŀǳǎǘƛǾƛǘŞ des réponses spontanées à la question ouverte. La taille ŘΩǳƴ mot dans le 
visuel représente sa fréquence ŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 
[ΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ mot au sein des nuages ƴΩŀ pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance en Manuel Valls 
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Une personnalité dynamiqueΣ ŞƴŜǊƎƛǉǳŜ ǉǳƛ ǎŀƛǘ ǎŜ ŘŞƳŀǊǉǳŜǊ ŘŜ ƭΩƛƳŀƎŜ Řǳ tǊŞǎƛŘŜƴǘΣ Ŝǘ ǉǳƛ ƛƴŎŀǊƴŜ ŘŜǎ valeurs de « jeunesse » 
appréciées par les Français. 

« ! ƭΩƛƴǾŜǊǎŜ ŘŜ IƻƭƭŀƴŘŜΣ ±ŀƭƭǎ ǇǊŜƴŘ Ǉƻǎƛǘƛƻƴ » 

« Il est droit dans ses bottes, jeune, impulsif, fait ce qu'il dit » 

« Il semble être dynamique professionnellement parlant, il est relativement jeune, il n'est pas déconnecté du monde économie social » 

« Ambitieux, énergique, on sent qu'il aime la France » 

Manuel Valls est perçu, comme une personnalité dynamique, déterminée, et qui parvient à représenter les valeurs de Gauche 

Un homme politique déterminé, qui sait où il va, tout en sachant ǎǳǊƳƻƴǘŜǊ ƭŜǎ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ ǉǳƛ ƭΩŜƴǘƻǳǊŜƴǘ 

« IƻƳƳŜ ŘŜ ǾŀƭŜǳǊǎ ƳƻǊŀƭŜǎ ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉŀǎ ǇŜǳǊ ŘΩŀŦŦǊƻƴǘŜǊ ǎŜǎ ŘŞǘǊŀŎǘŜǳǊǎ .» 

« Il a l'air de savoir où il va, comment il doit y aller. » 

« Il me semble vouloir aller au bout de ce qu'il a entrepris, même si la conjoncture n'est pas très encourageante. » 

 « Il essaie de se dépêtrer de ce bourbier qui résulte de l'incompétence de toutes les classes politique depuis des lustres .» 

Une capacité à mener une politique conforme aux valeurs de Gauche, tout en incarnant une modernité au sein de cette ligne 
politique. 

« Il détonne dans le paysage politique Français de Gauche, tout en ayant des valeurs socialistes » 

« Manuel Valls, qui représente l'aile Droite  du PS, apporte un souffle nouveau à la politique du gouvernement, avec une vision toujours de 
Gauche » 

« Il est social-ŘŞƳƻŎǊŀǘŜΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ōƻƴƴŜ ǾƻƛŜ Ł ǎǳƛǾǊŜ » 

« Il a une vision moderne du socialisme » 
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Les raisons de la non-confiance en Manuel Valls 
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¦ƴŜ ƛƳŀƎŜ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜ ŦƻǊǘŜƳŜƴǘ ŀǎǎƻŎƛŞŜ Ł ŎŜƭƭŜ Řǳ tǊŞǎƛŘŜƴǘ Řƻƴƴŀƴǘ ƭΩŀǇǇŀǊŜƴŎŜ ŘŜ ƴΩŀǾƻƛǊ Ǉŀǎ ŘŜ ƳŀǊƎŜ ŘŜ ƳŀƴǆǳǾǊŜ  

« Il est coincé par sa fidélité au Président » 

« /ΩŜǎǘ ǳƴŜ ŘŞŎŜǇǘƛƻƴΦ Lƭ Ŝǎǘ ŘŜǾŜƴǳ ƭŀ ǾƻƛȄ ŘŜ ǎƻƴ ƳŀƞǘǊŜ ΦΦΦη 

« Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ƭŜǎ Ƴŀƛƴǎ ƭƛōǊŜǎ » 

« Il suit aveuglément la politique de François Hollande .» 

« Il ne fait que suivre des directives hollandistes » 

Χ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƛƴŎŀǊƴŜ ǇƻǳǊ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŀǳǘǊŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ǳƴŜ ƛƳŀƎŜ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜ ǘŜǊƴƛŜ ǇŀǊ ŎŜƭƭŜ ŘŜ CǊŀƴœƻƛǎ IƻƭƭŀƴŘŜΣ ŀƛƴǎƛ ǉǳΩǳƴŜ 
difficulté à mener une politique lisible par les Français et conforme aux valeurs de Gauche. 

¦ƴ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘΩǳƴŜ ƳŀǳǾŀƛǎŜ ŎƻƳǇǊŞƘŜƴǎƛƻƴ ǾƻƛǊŜ ŘΩǳƴŜ ƴƻƴ ǇǊƛǎŜ Ŝƴ ŎƻƳǇǘŜ ŘŜǎ ǇǊƻōƭŝƳŜǎ ŀǳȄǉǳŜƭǎ ƭŀ CǊŀƴŎŜ Ŝǎǘ ŎƻƴŦǊƻƴǘŞŜΣ 
ǊŜƴǾƻȅŀƴǘ ǳƴŜ ƛƳŀƎŜ ŘΩƛƴŎƻƳǇŞǘŜƴŎŜ 

« Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ł ƭŀ ƘŀǳǘŜǳǊ ǇƻǳǊ ǇǊŜƴŘǊŜ ƭŜǎ ŘŞŎƛǎƛƻƴǎ ǉǳƛ ǇƻǳǊǊŀƛŜƴǘ ǎƻǊǘƛǊ ƭŀ CǊŀƴŎŜ ŘŜ ŎŜ ǘǊƻǳ » 

« Lƭ ƴŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳΩŁ ǎƻƴ ŀǾŜƴƛǊ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜΣ ƴƻƴ Ł ƭŀ CǊŀƴŎŜ » 

« Je pense qu'il joue plus pour son poste, son image, que pour le bien de la France. Il ne prend pas en compte l'opinion Française, nous sommes en 

démocratie » 

 Une ligne politique perçue comme trop éloignée des valeurs de Gauche 

«  Il n'est pas assez engagé à Gauche, prône une politique trop conservatrice » 

« Il mène une politique ultra-libérale, bien éloignée des idéaux de gauche » 

« Se dit de Gauche au lieu d'avouer qu'il ne l'est pas » 

« Je n'apprécie pas sa ligne de conduite. Trop marquée à droite » 
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La confiance envers les ministres 
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %) 

22 © Harris Interactive 

* Les ministres dont le nom est suivi par une étoile sont ceux qui étaient déjà présents dans le Gouvernement de Jean-Marc 
!ȅǊŀǳƭǘ Ƴŀƛǎ ƴΩŜȄŜǊœŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ƭŜǎ ƳşƳŜǎ ŦƻƴŎǘƛƻƴǎΦ 

  
  

Août 
2013 

Sept 
2013 

Oct 
2013 

Nov 
2013 

Dec 
2013 

Janv 
2014 

Fév 
2014 

Mars 
2014 

Avril 
2014 

Mai 
2014 

Juin 
2014 

Juillet 
2014 

Août 
2014 

Evolution  

Laurent Fabius*  40 37 35 36 39 39 41 41 52 47 46 41 43 +2 

Jean-Yves Le Drian  41 36 35 36 40 40 40 39 44 39 41 39 39   

Najat Vallaud-
Belkacem* 

35 31 33 33 32 33 34 33 40 37 37 35 37 +2 

Ségolène Royal   -  -  -  -  -  -  -  -   42 33 33 30 32 +2 

Christiane Taubira 33 29 30 32 34 31 31 28 31 28 30 29 28 -1 

Bernard Cazeneuve *   29 24 25 24 25 26 26 25 31 25 29 29 27 -2 

Aurélie Filipetti  32 28 29 29 28 29 30 29 35 30 30 26 27 +1 

Stéphane Le Foll  34 29 28 26 27 30 29 29 35 29 28 31 27 -4 

Arnaud Montebourg*   30 26 27 26 28 28 
27 

25 31 26 29 27 25 -2 

Benoît Hamon *  31 28 27 27 28 28 28 28 31 27 25 25 25   

Marisol Touraine  30 27 26 24 26 29 26 25 29 25 25 25 23 -2 

Michel Sapin*  30 26 27 25 28 28 27 27 31 26 27 24 22 -2 

Marylise Lebranchu*  27 23 24 23 24 23 23 23 24 22 20 20 18 -2 

François Rebsamen   -  -  -  -  -  -  -  -   23 19 20 16 15 -1 

George Pau-Langevin   -  -  -  -  -  -  -  -   18 15 16 12 14 +2 

Sylvia Pinel *   -  -  -  -  -  -  -  -   15 13 15 11 13 +2 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 
des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2) 
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Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et 
du Développement International 

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense 

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre des Droit des 
Femmes, de la Ville, de la Jeunesse et des Sports 

{ŞƎƻƭŝƴŜ wƻȅŀƭ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ aƛƴƛǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩ9ŎƻƭƻƎƛŜΣ Řǳ 
5ŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ 5ǳǊŀōƭŜ Ŝǘ ŘŜ ƭΩ9ƴŜǊƎƛŜ 

Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux et Ministre 
de la Justice 

.ŜǊƴŀǊŘ /ŀȊŜƴŜǳǾŜ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ aƛƴƛǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩLƴǘŞǊƛŜǳǊ 

Aurélie Filipetti en tant que Ministre de la Culture et de la 
Communication 

{ǘŞǇƘŀƴŜ [Ŝ Cƻƭƭ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ aƛƴƛǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩ!ƎǊƛŎǳƭǘǳǊŜΣ ŘŜ 
ƭΩ!ƎǊƻŀƭƛƳŜƴǘŀƛǊŜ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ CƻǊşǘ 

!ǊƴŀǳŘ aƻƴǘŜōƻǳǊƎ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ aƛƴƛǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩ9ŎƻƴƻƳƛŜΣ Řǳ 
Redressement productif et du numérique 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 23 

© Harris Interactive 

43% 47% 

ST Pas 
confiance 

ST  
Confiance 

39% 36% 

37% 51% 

32% 60% 

28% 64% 

27% 50% 

27% 

55% 

25% 65% 

27% 

47% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 
des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2) 
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.Ŝƴƻƞǘ IŀƳƻƴ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ aƛƴƛǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩ9ŘǳŎŀǘƛƻƴ bŀǘƛƻƴŀƭŜΣ ŘŜ 
ƭΩ9ƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ǎǳǇŞǊƛŜǳǊ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ wŜŎƘŜǊŎƘŜ 

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales  

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes 
publics 

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Décentralisation, 
ŘŜ ƭŀ wŞŦƻǊƳŜ ŘŜ ƭΩ9ǘŀǘ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ CƻƴŎǘƛƻƴ tǳōƭƛǉǳŜ 

CǊŀƴœƻƛǎ wŜōǎŀƳŜƴ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ aƛƴƛǎǘǊŜ Řǳ ¢ǊŀǾŀƛƭΣ ŘŜ ƭΩ9ƳǇƭƻƛ 
et du Dialogue social 

George Pau-Langevin en tant que Ministre des Outre-mer 

{ȅƭǾƛŀ tƛƴŜƭ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ aƛƴƛǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩ9ƎŀƭƛǘŞ ŘŜǎ ¢ŜǊǊƛǘƻƛǊŜǎ Ŝǘ 
du Logement 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 

ST Pas 
confiance 

ST  
Confiance 

22% 

18% 

15% 

14% 

13% 

25% 

23% 

63% 

52% 

52% 

34% 

40% 

60% 

57% 



Moyenne de confiance dans les Ministres 
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Sous-Total Confiance, en %  
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François Hollande 

Jean-Marc Ayrault 

Manuel Valls 

Moyenne des 
ministres 

Remaniement 



[ŀ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞǎ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜǎ 
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %) 

Avril 2014 Mai 2014 Juin 2014 Juillet 2014 
Août 
2014 

Evolution 

Alain Juppé  54 49 46 47 47 

François Bayrou  41 39 39 38 38 

Nicolas Sarkozy  39 37 30 32 35 +3 

François Fillon  38 34 30 31 32 +1 

Martine Aubry  34 29 33 29 29 

Marine Le Pen  26 24 21 29 28 -1 

Nathalie Kosciusko-Morizet  27 26 23 26 26   
Anne Hidalgo  32 29 28 25 26 +1 

Laurent Wauquiez  27 23 22 24 26 +2 

Xavier Bertrand  24 22 19 23 22 -1 

Bruno Le Maire  22 19 21 25 21 -4 

Hervé Morin  22 19 20 20 20 

Olivier Besancenot  22 20 21 19 20 +1 

Nicolas Dupont-Aignan  18 16 19 19 19 

Jean-Luc Mélenchon  18 17 18 18 18 

Cécile Duflot  17 15 16 13 17 +4 

Claude Bartolone  19 14 17 16 16 

Florian Philippot  10 13 11 13 12 -1 

Jean-Christophe Cambadélis  14 12 12 9 10 +1 

Jean-François Copé  18 16 7 8 9 +1 

Yves Jégo  13 13 9 10 8 -2 

Jean-Vincent Placé  11 6 9 7 7 

Pierre Laurent  9 8 6 6 5 -1 
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Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %) 

Classement des 
personnalités politiques par 
les sympathisants de Gauche 

Score 
Classement des 

personnalités politiques par 
les sympathisants de Droite 

Score 
Classement des 

personnalités politiques par 
les sympathisants FN 

Score 

Martine Aubry 69% Alain Juppé 81% Marine Le Pen 94% 

Anne Hidalgo 57% Nicolas Sarkozy 74% Florian Philippot 43% 

François Bayrou 44% François Fillon 58% Nicolas Sarkozy 41% 

Olivier Besancenot 38% Nathalie Kosciusko-Morizet 57% Alain Juppé 31% 

Jean-Luc Mélenchon 38% Laurent Wauquiez 57% Nicolas Dupont-Aignan 29% 

Alain Juppé 37% Xavier Bertrand 50% François Fillon 27% 

Cécile Duflot 35% Bruno Le Maire 45% Laurent Wauquiez 22% 

Claude Bartolone 34% François Bayrou 41% François Bayrou 19% 

François Fillon 23% Hervé Morin 41% Bruno Le Maire 19% 

Jean-Christophe Cambadélis 23% Nicolas Dupont-Aignan 32% Nathalie Kosciusko-Morizet 18% 

Jean-Vincent Placé 15% Marine Le Pen 28% Xavier Bertrand 14% 

Pierre Laurent 14% Jean-François Copé 20% Hervé Morin 13% 

Bruno Le Maire 13% Yves Jégo 19% Martine Aubry 12% 

Laurent Wauquiez 11% Florian Philippot 16% Anne Hidalgo 12% 

Hervé Morin 10% Anne Hidalgo 11% Jean-François Copé 10% 

Nathalie Kosciusko-Morizet 9% Martine Aubry 8% Jean-Luc Mélenchon 9% 

Xavier Bertrand 9% Claude Bartolone 8% Olivier Besancenot 7% 

Nicolas Dupont-Aignan 8% Jean-Luc Mélenchon 7% Claude Bartolone 7% 

Nicolas Sarkozy 6% Olivier Besancenot 6% Yves Jégo 6% 

Marine Le Pen 6% Cécile Duflot 6% Cécile Duflot 5% 

Yves Jégo 4% Jean-Christophe Cambadélis 4% Jean-Christophe Cambadélis 5% 

Jean-François Copé 3% Jean-Vincent Placé 3% Pierre Laurent 5% 

Florian Philippot 2% Pierre Laurent 1% Jean-Vincent Placé 3% 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 
suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3) 
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47% 44% 

ST Pas 
confiance 

ST  
Confiance 

38% 54% 

35% 59% 

32% 60% 

29% 62% 

28% 65% 

26% 61% 

26% 55% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 
suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3) 
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26% 48% 

ST Pas 
confiance 

ST  
Confiance 

22% 60% 

21% 46% 

20% 53% 

20% 68% 

18% 73% 

19% 60% 

17% 68% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 
suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3) 
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16% 49% 

ST Pas 
confiance 

ST  
Confiance 

12% 55% 

10% 48% 

9% 82% 

8% 43% 

7% 56% 

5% 41% 
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/ƻƴŦƛŀƴŎŜ Řŀƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞǎ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜǎ ǎŜƭƻƴ ƭŀ ǎȅƳǇŀǘƘƛŜ ǇŀǊǘƛǎŀƴŜ 
(1/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
ƭΩUMP 

Sympathisants du 
Front National 

Alain Juppé 47% 21% 41% 85% 31% 

François Bayrou 38% 24% 48% 34% 19% 

Nicolas Sarkozy 35% 5% 4% 90% 41% 

François Fillon 32% 21% 22% 65% 27% 

Martine Aubry 29% 50% 75% 8% 12% 

Marine Le Pen 28% 2% 8% 27% 94% 

Nathalie Kosciusko-Morizet 26% 5% 7% 62% 18% 

Anne Hidalgo 26% 44% 59% 9% 12% 
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/ƻƴŦƛŀƴŎŜ Řŀƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞǎ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜǎ ǎŜƭƻƴ ƭŀ ǎȅƳǇŀǘƘƛŜ ǇŀǊǘƛǎŀƴŜ 
(2/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
ƭΩUMP 

Sympathisants du 
Front National 

Laurent Wauquiez 26% 7% 10% 54% 22% 

Xavier Bertrand 22% 9% 5% 53% 14% 

Bruno Le Maire 21% 4% 17% 42% 19% 

Hervé Morin 20% 9% 7% 38% 13% 

Olivier Besancenot 20% 62% 29% 5% 7% 

Nicolas Dupont-Aignan 19% 10% 6% 25% 29% 

Jean-Luc Mélenchon 18% 83% 22% 6% 9% 

Cécile Duflot 17% 34% 31% 4% 5% 
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/ƻƴŦƛŀƴŎŜ Řŀƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞǎ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜǎ ǎŜƭƻƴ ƭŀ ǎȅƳǇŀǘƘƛŜ ǇŀǊǘƛǎŀƴŜ 
(3/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
ƭΩUMP 

Sympathisants du 
Front National 

Claude Bartolone 16% 19% 44% 6% 7% 

Florian Philippot 12% 2% - 13% 43% 

Jean-Christophe Cambadélis 10% 9% 33% 3% 5% 

Jean-François Copé 9% 3% 3% 28% 10% 

Yves Jégo 8% 4% 3% 18% 6% 

Jean-Vincent Placé 7% 18% 10% 3% 3% 

Pierre Laurent 5% 39% 7% - 5% 


